PASKAIDROJUMU RAKSTS TEHNISKAJAI SPECIFIKĀCIJAI (PIELIKUMAM NR.1)
1. Ventilācijas sistēma.

Telpās paredzēts vispārējās apmaiņas pieplūdes un nosūces ventilācija. Pieplūdes/nosūces iekārta ar gaisa filtrēšanu un ūdens apsildi. Pieplūstošā gaisa siltuma atguvi nodrošina ar rotācijas rekuperatoru un gaisa sildīšanu siltummainī (lietderības koeficients ne mazāks kā 70%)  un ar ūdens kaloriferi, kurš pieslēgts pie apkures sistēmas. 


Ventilācijas iekārta izvietojama bēniņos, vadības panelis izvietots katlumājā. 


Gaisa vadi no cinkotā skārda, biezums saskaņā ar LBN 231-03. 


Ieņemšanas/ izmetes gaisa vadi jāizolē ar pret kondensāta izolāciju b=100mm.


Ventilācijas sistēmas radītais troksnis jāslāpē ar trokšņu slāpētājiem.


Ventilācijas iekārta ar  gaisa apmaiņu  2500m3/h.


Temperatūras uzstādīšana pultī no 15oC līdz  35oC


Darbības programma nedēļai


Iekārtas darbības režīmu izvēle: ieslēgts/izslēgts/Auto


Ventilatoru regulēšana pultī pa soļiem


Temperatūras uzturēšanas režīma uzstādīšana: telpu/ piegādājamā gaisa/ automātisks


Sanitārās telpas jāaprīko ar atsevišķu nosūces ventilācijas sistēmu, difuzoriem būtu jābūt izvietotiem virs katras dušas un tualetes kabīnes atsevišķi.


Virtuvē tvaika nosūcējs:



nerūsējošā tērauda korpuss



vismaz trīs ātrumiem



ar apgaismojumu



jauda -700m3/h

2. Ēkas siltumapgādes sistēma.

Siltummehānika:

Siltumnesējs no apkures iekārtām ir ūdens ar parametriem 90-70 °C.

Ēkas apkures sistēmu siltumnesējs ir ūdens ar parametriem 80-60 °C. 

Siltumapgādes avots.

Ēkas siltumapgāde paredzēta no vietējās apkures ierīču telpas, kura izvietota ēkas pirmajā stāvā. Apkures telpās jāparedz “JUNKERS” (Vācija) kondensācijas tipa apkures aparāts kurināms ar dabas gāzi.  Apkures aparātu apgādāt ar katla automātiku, kas veiks apkures siltumnesēja, karstā ūdensapgādes siltumnesēja un ventilācijas kalorifera siltumnesēja regulēšanas procesus. 

Dūmgāzu novadīšanai apkures aparātam paredzēt skurstenis, kas izvietots šahtā. Kondensāts no dūmvada tiek novadīts kanalizācijā.

Apkures ierīces agregāta apsaistē paredzēt divus apkures sistēmas lokus.

Telpu radiatoru apkures sistēmu ar grafiku 80-60°C.

Neatkarīgi kontūri uz sajaukšanas mezgla tiek balansēti savā starpā ar balansieriem vai analogiem, kuri tiek uzstādīti uz atpakaļgaitas cauruļvadiem. 

Karstā ūdens apgādes sagatavošanai paredzēts ūdens sildītājs, kura darbība noris pēc prioritātes un siltumnesēja parametriem 65/45-5/55° (Spiediena kritums- līdz 20kpa) ar tilpumu 400l.

Automātika.

Apkures aparāts jāapgādā ar mikroprocesoru, kas nodrošinās apkures loka, kas ir ēkas ziemeļu fasādē siltumnesēja grafiku un strādās patstāvīgi pēc iepriekš uzdotiem parametriem atkarībā no āra gaisa ToC. Iepriekšminētam processoram āra gaisa sensors ir jāizvieto uz ēkas ziemeļu fasādes.

Dienvidu fasādes apkures loka siltumnesēja grafiks pēc iepriekš uzdotiem parametriem atkarībā no āra gaisa ToC vadīs processors, kura āra gaisa temperatūras devējs ir jāizvieto uz ēkas dienvidu fasādes.

Siltumnesēja cirkulācijas nodrošināšanai apkures un ventilācijas sistēmās obligāti jāuzstāda cirkulācijas sūkņi. Lai aizsargātu cirkulācijas sūkņus un regulatorus no netīrumiem siltumnesējā, uz turpgaitas un atgaitas cauruļvada jāuzstādīti filtri.

Ūdens un gaisa izvadīšanai no siltumtrasēm jāparedzēti gaisa izvadītāji un izlaišanas krāni. Atgaisošanai nepieciešamo armatūru izvietot augstākajos punktos, bet ūdens izlaidei- zemākajos. Šīs armatūras, izvietošanu precizēt montāžas darbu veikšanas gaitā.

Apkures iekārtas mezglā izvietotos cauruļvadus, pievadus, maģistrāles izolēt ar akmens vates čaulām ar alumīnija follija aizsargkārtu.

Pirms izolācijas tērauda cauruļvadus attīra no netīrumiem un rūsas, pārklāj to virsmu ar pretkorozijas gruntskrāsu 2 kārtās.

Katlu telpā jāparedz patstāvīgi darbināma vēdināšanas sistēma, kura darbojas uz gravitācijas spiediena pamata un nodrošina 3-kārtīgu gaisa apmaiņu un degšanai nepieciešamo gaisa daudzumu. Pieplūde jānodrošina ar restes palīdzību.

Apkures sistēma.

Projektā jāparedz centralizēta divcauruļu ūdens apkures sistēma ar apakšējo sadali un balansēšanas ventiļu uzstādīšanu atsevišķos atzarojumos. Par apkures sistēmas sildķermeņiem pieņemt firmas "PURMO" radiatorus vai analogus sildķermeņus. Siltumatdeves regulēšana sildķermeņiem ir paredzēt ar termoregulatoriem. Apkures sistēmu montāžai cauruļvadus paredzēt ar daudzslāņu caurulēm. Caurules izolēt ar akmens vates siltumizolāciju b=30mm un folija segkārtu. Sildķermeņu pieslēgšana ir no apakšas ar polipropilēna cauruļvadiem Dn16.  Apkures sistēmas atgaisošana notiek ar automātisko atgaisotāju palīdzību stāvvados un caur atgaisošanas krāniem katrā sildķermenī. Balansēšanas vārstu un automātisko atgaisotāju atrašanas vietās paredzēt apkalpošanas lūkās. Apkures sistēmas montāžu, hidraulisko pārbaudi un nodošanu ekspluatācijā veikt atbilstoši spēkā esošo Latvijas būvnormatīvu prasībām.

3. Ūdensapgāde un kanalizācija. Iekšējie tīkli. ŪK.

Ūdensvads Ū1, T3, T4

Ūdensvada ievadmezgls katlu telpā. Saimniecības ūdensvadam paredzēt ūdensskaitītāju. Ūdensvads Ū1 izbūvējams ar daudzslāņu ūdensvada caurulēm ar kaučuka pretkondensāta izolāciju 13 mm. Maģistrāles izbūvējamas piestiprinot pie pārseguma vai kopnes. Pievadi iekārtām izbūvējami no daudzslāņu ūdensvada caurulēm. Noslēgarmatūra PN10. Karsto ūdeni ēkai sagatavo ūdens sildītājā katlu telpā. Ēkai paredzēta karstā ūdens cirkulācijas sistēma. Maģistrāles no daudzslāņu ūdensvada caurulēm ar 30 mm biezām akmensvates siltumizolācijas čaulām ar pvc pārklājumu. Karstā ūdens un cirkulācijas vadu augstākajos punktos uzstādīt automātiskos atgaisotājus.

Kanalizācija K1

Iekšējā kanalizācija pašteces, izbūvējama no plastmasa PP kanalizācijas caurulēm un veidgabaliem Stāvvadi aprīkoti ar revīzijām. Cauruļvadu iebūves slīpums i=0,02. Stāvvadiem vēdināšanas izvadi jumtā. Uz izvada no ēkas izbūvēt revīziju uz horizontālā posma pirms sienas.
